
 

КРАТКАЯ ИНСТРУКЦИЯ С ВИДЕО СОПРОВОЖДЕНИЕМ ПО ВЯЗАНИЮ БАЗОВЫХ 

НОСКОВ. 

АВТОР: АННА БОРОНБЕКОВА 



 
ИНСТРУКЦИЯ ПРЕДНАЗНАЧЕНА ДЛЯ ЛИЧНОГО ПОЛЬЗОВАНИЯ. РАСПРОСТРАНЕНИЯ В СОЦСЕТЯХ И 

ПЕРЕДАЧА ТРЕТЬИМ ЛИЦАМ ЗАПРЕЩЕНА. ФАЙЛ ЯВДЯЕТСЯ ИНТЕЛЛЕКТУАЛЬНОЙ СОБСТВЕННОСТЬЮ 

АВТОРА. ТОЛЬКО ДЛЯ ЛИЧНОГО ПОЛЬЗОВАНИЯ, НЕ ИСПОЛЬЗОВАТЬ ДЛЯ ПРОДАЖИ! 

УВАЖАЙТЕ ЧУЖОЙ ТРУД. БУДУ РАДА УВИДЕТЬ ВАШИ РАБОТЫ ПО МОЕЙ ИНСТРУКЦИИ. 

 

БАЗОВЫЕ НОСКИ ЛИЦЕВОЙ ГЛАДЬЮ С УКРЕПЛЕННОЙ СТЕНКОЙ ПЯТКИ-

ПОДКОВЫ. 

Для вязания вам потребуется: 

- пряжа. 

 Я использую не носочный вариант, но очень захотелось пушистые носочки)  

Пряжа «Норка», метраж 350 м в 50 г, вязание в два сложения. Расход на пару не более 2 мотков. 

Также можно использовать любую другую подходящую пряжу. 

- спицы. 

У меня круговые спицы Чиагу 2.0 мм на леске 80 см для вязания способом Magic Loop (подробнее 

в видео ниже).  

- маркер. 

 Желательно разъёмный маркер. 

- игла. 

 Игла с тупым концом для сшивания мыска носка. 

- сантиметровая лента. 

ПЛОТНОСТЬ ВЯЗАНИЯ: 

28 петель * 36 рядов = 10 см * 10 см 

ОБОЗНАЧЕНИЯ: 

Лиц.п. – лицевая петля; 

Изн.п. – изнаночная петля; 

2 вм. Лиц. – две петли провязать вместе лицевой; 

М – маркер; 

Кром.п. – кромочная петля; 

ЛС – лицевая сторона; 

ИС – изнаночная сторона. 

КРОМОЧНЫЕ ПЕТЛИ В ФОРМИРОВАНИИ ПЯТКИ – первую петля снимаем, последнюю провязываем по 

узору: в лицевых рядах последняя кромочная – лиц.п., в изнаночных рядах – последняя кромочная – 

изн.п. 
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АЛГОРИТМ РАБОТЫ: 

1 этап – манжета. Вяжем резинкой 1*1. Можно использовать резинку 2*2, 3*3, скрещенную резинку 

и любой другой узор, который вам нравится. 

2 этап – паголенок. Вяжем лицевой гладью на высоту 5-15 см, в зависимости от того, какой высоты вы 

хотите носки. Если используете узор, то вяжете его вместо лицевой глади. 

3 этап – укрепленная стенка пятки. Вяжется на половине петель, высота зависит от подъёма ноги. 

Составляет 5,5 - 8,5 см. 

4 этап – формирование пятки-подковы. 

5 этап – клин подъема пятки. 

6 этап – длина стопы. Вяжем в зависимости от размера от 18 до 21 см. Если вы используете узор, 

вяжете его на верхней части носки, низ (подошва) вяжется лицевой гладью 

7 этап – мысок носка. В зависимости от размера составляет от 3 до 5,5 см. 

 

 

Приступаем к 1 этапу. 

Ниже дано описание работы на размер 37-38 со свободной манжетой. Весь алгоритм действий 

показан в видео. Следуя им и набору петель, согласно данным ниже, вы сможете связать носки по 

своему размеру. 

 

3. АВТОР: АННА БОРОНБЕКОВА 



Примерный набор петель для носка с плотно сидящей манжетой: 

35-36 размер – 56 петель; 

37-38 размер – 60 петель; 

39-40 размер – 64 петли. 

Примерный набор петель для носка со свободной манжетой: 

35-36 размер – 60 петель; 

37-38 размер – 64 петли; 

39-40 размер – 68 петель. 

 

Основной нитью набирает на спицы 2.0 мм 64 петли. 

Вяжем манжету резинкой 1*1 на высоту 4 см, что составляет 15 рядов. Далее этап 2, переходим на 

вязание лицевой гладью и вяжем паголенок на высоту 9 см, что составляет 32 ряда. 

Затем этап 3, поворотными рядами вяжем укрепленную стенку пятки, используя половину петель: 

1 ряд – ЛС: 1 кром.п., *1 лиц.п., 1 п. снять, нить за работой*, повторить от * до * до конца ряда. У меня 

это 32 петли. В конце ряда 1 кром.п. 

2 ряд – ИС: кром.п., остальные петли изнаночные. 

Повторять 1 и 2 ряды всего 32 ряда. 

Далее этап 4, делаем поворот пятки. 

Для поворота пятки разделить 32 петли на три части, при этом боковые части должны быть равны. В 

моем случае три части будут составлять: 

1 часть: 11 петель. 

2 часть – центральная: 10 петель. 

3 часть: 11 петель. 

Поворот пятки: 

1 ряд – ЛС: провязываем 11 лицевых петель 1 части, 7 петель лицевых центральной части. Далее 2 

петли вместе лицевой за заднюю стенку, 1 лиц.п. развернуть работу. 

2 ряд – ИС: кром.п. снять, вяжем 5 изнаночных петель центральной части, далее 2 петли вместе 

изнаночной, 1 изн.п. Развернуть работу. 

На спицах 30 петель, по бокам центрально части небольшие промежутки. При дальнейшем вязании 

мы закроем их провязывая последнюю петлю центральной части с 1-ой петлей боковой части 

следующим образом: 
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https://zen.yandex.ru/video/watch/62e7e72da32b54172a355fc7
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3 ряд – ЛС: кром.п. снять, 6 лиц.п., 8-ю петлю центральной части и 1-ю петлю боковой части провязать 

вместе лицевой за заднюю стенку, 1 лиц.п. Развернуть работу. 

 4 ряд – ИС: кром.п. снять, 7 изн.п., 8-ю петлю и 1-ю петлю боковой части провязать вместе 

изнаночной, 1 изн.п. Развернуть работу. 

Повторять ряды 3 и 4 пока на спицах не останется 20 петель. Все петли боковых частей закрыты.  

Переходим к этапу 5.  

Провязываем 20 лицевых петель и поднимаем из перемычки, следующей за кромочной петлей 

стенки пятки 16 петель. Если необходимо, можно поднять 1 петлю, чтобы не было дырочек на 

изделии. Провязать верхнюю часть пятки и повторить повтор подъёма петель со второй стороны 

стенки пятки. В работе 86 петель 

Необходимо для удобства выделить 32 петли верхней части носки маркерами, как показано в видео. 

Далее формируем клин подъема пятки с помощью убавлений петель в каждом втором ряду. 

Начало ряда – середина пятки. 

Ряд убавлений: вяжем лицевыми, не доходя до М трех петель. 2 петли провязать вместе с наклоном 

вправо, 1 лиц.п., М, 32 лиц.п., М, 1 лиц.п., 2 петли провязать вместе с наклоном влево, лиц.п. до начала 

ряда.  

Повторять ряд убавлений в каждом 2-м ряду пока на спицах не останется первоначальное количество 

петель. У меня 64 петли. 

Далее вяжем 6 этап – длина стопы. 

Для размера 37-38 длина от середины пятки 19-19,5 см. 

Для 35-36 – 18-18,5 см 

Для 39-40 – 20-21 см 

Отвязав длину стопы, переходим к этапу 7 – формирование мяска носка. 

Распределяем поровну петли между верхней и нижней частью.  

Формирование носка делаем за счет убавления петель в каждом втором ряду следующим образом: 

Ряд убавлений: *1 лиц.п., 2 п. вместе с наклоном вправо, лиц.п. не доходя 3-х петель на спице, 2 п. 

вместе с наклоном влево, 1 лиц.п.* , повторить от * до * на второй спице.  

Убавили 4 петли. 

Продолжать убавления петель в каждом втором ряду, пока на спицах не останется 18 петель. 

Сшить оставшиеся петли трикотажным швом. Спрятать кончики, провести ВТО. 

Ваши носочки готовы! 
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